



研学旅行收获的不只是知识和风景



“第一次参加研学旅行,我们用汗水拼凑成了一段美好回忆……”衡阳市实验中学249班学习委员罗佳在研学感悟中写道。日前,她和初二年级600多名师生一道,踏上了为期两天的研学之旅。他们参观湖南省科技馆、雷锋纪念馆,游千龙湖、靖港古镇,一场研学,他们收获的不只是知识和风景,还有思考世界的方式。

难忘的生日惊喜

衡阳市实验中学239班 蔡宏禹

人生之旅,长路漫漫。我才刚踏上征途,却已有不少难忘经历。

研学,是我未曾经历过的一段崭新旅程。在这,我学到许多在教室里学不到的知识,体会到人生更广阔丰富的意义,最开心的是度过了一个特别的生日——特别幸运,特别热闹,特别充实,特别幸福!

研学旅行的第二天,正好是我的生日。经过一个上午辛苦的拓展训练后,我们来到就餐的地方。满桌的菜让人垂涎三尺,就在我们风卷残云时,教官手拿话筒大声问:“今天有谁过生日吗?”

“有!”我们班的许多人都喊了起来。“在这儿。”一桌人都指向了我,接着,

所有人都为我唱起了生日歌。

幸福来得太突然,我的大脑一片空白。伴随着歌声,一个熟悉的身影捧着蛋糕向我走来,居然是男神物理老师,接着欧阳老师,资老师,每天和我打打闹闹的小尹同学,小谢同学……看着那一张张熟悉的面孔,我的眼眶湿润了……

“我的第一个愿望,就是祝全体初二年级的同学们,在生物地理会考中,取得自己最理想的成绩!”我第一次想把自己的幸福传递给更多的人。

这是一次不一样的研学,人的幸福感来源于充实的奋斗,和大家一起为了一个目标共同努力,一起创造美好的回忆!

让研学来得更猛烈些吧!下次,我希望自己能为别人做些什么!



研学体验营



“船到靖江口,顺风都不走。”自古靖港镇便水路通畅,帆影不绝。

走在青石铺就的靖港古镇中,淡淡的墨香围绕着我们。闭上眼睛,仿佛看到了穿着布衣长袍的古人在街道上往来,吆喝声不绝于耳,各家小姐、妇人们时而停下来把玩一把精致的扇子,时而停下来欣赏一根精美的簪子,好一

靖港韵

衡阳市实验中学237班 彭婧

派繁盛景象。

街道两旁的店铺似乎还保留着些许古城风韵,五光十色的水晶,古朴圆润的瓷器,花样繁多的扇子……每一样都令人爱不释手。

穿过几条小巷,眼前顿时开阔了许多,灰白的石柱护栏后是缓缓流动的江河水,几艘木船安静地停泊岸边,显得有些孤寂,两岸的柳树随风摇曳,好像几位守望在河边,等待夫婿归来的娘子。两岸的楼阁、灰色的拱桥、孤独的木船倒映在水中,风轻轻拂过,水面上荡起阵阵波纹,好一幅淡雅的水墨画!

就让这风抚去心中的浮躁,在远离尘嚣的小镇里,享受岁月静好吧。

一条温暖的毛巾

衡阳市实验中学237班 谢哲瑞

盼望着,盼望着,去长沙参加研学旅行的日子终于来了。坐在车上,我心中莫名地激动,可临下车时,一阵眩晕袭来,“应该只是晕车吧?”我没当回事,便摇摇晃晃地走进了湖南省科技馆。

随着时间推移,身体越来越不对劲,此时仿佛有一团火灼烧着我的喉咙,整个人都昏昏沉沉的。“你怎么了?”小金子从我身后蹿出来,我被推了个踉跄。他看着我弱不禁风的样子,向四周望了望,说:“老师在那边,我们去看看吧。”老师伸出手摸了摸我有些发烫的额头,赶忙喊来了随行的队医。医生一量体温,39.5°!果然发烧了。老师和医生都很惊讶,赶紧拿出随身携带的消炎药帮我退烧。望着大伙关切的眼神,我仿佛忘记了病痛,一丝温暖涌上心头。



由于高烧,我的身体有些虚脱,下午的参观活动自然不能参加了。领队帮我安排了一间临湖的房间,让我好好休息。房间很舒服,可我毫无睡意,心情也很糟。研学负责人肖总一直陪着我,让我多喝温开水。和我同睡一间房的小一注意到我的不对劲,睁开了惺忪的睡眼,强打精神陪我聊天。说是聊天,其实他一直在帮我换洗盖在额头上的毛巾。迷迷糊糊地,我进入了梦乡,在梦中,我和小伙伴们一起参加了研学旅行活动,我们在绿色的操场上奔跑、打闹,快乐得像风一样。第二天,我的体温降下来不少,摸着额头上湿润的、带着余温的毛巾,我感受到了同学之间真挚的情谊。吃过早饭,我全身心地投入到上午的拓展课程,再次感受到团队的力量和大家的关心。

研学旅行中的温度,可能是一杯温热的开水,一颗你需要的药丸,一条为你搭上的毛巾,更是身边的领队、老师、同学们关切的眼神。

打开新世界的大门

衡阳市实验中学239班 曹琴

走进湖南省科技馆的那一刻,我仿佛打开了新世界的大门。墙上科学家的浮雕令我们肃然起敬。令我印象最深的当属“镜子迷宫”了。我们的身影在镜子间来回穿越,身体经多重镜面反射,形成了无数镜像,犹如进入了迷宫一般,分不清哪里是通道,哪里是镜面。看着镜子中无数个自己,眼睛都睁不开了,真是一种迷惑又奇妙的感觉。还好我们中

间有一个特别聪明的小伙伴,带领着我们慢慢摸索,终于找到了迷宫的出口。

还有很多有意思的小实验,很多都是和物理相关的,此时觉得自己的物理知识是如此的匮乏,也深深感受到了科学世界无穷无尽的魅力。下次参加研学旅行,我还要好好地感受一下污水处理系统的强大,要站在高高的宇宙飞船上向大家挥手……

拼尽全力的感觉真好

衡阳市实验中学237班 万书晴

岁月无忧,我们一起疯。

5月20日,长沙千龙湖研学基地,“挑战动力圈”拓展活动正考验着我们。

教官冬哥让全体同学围成3个大圆圈,每个人用手抓住绳子,然后用力甩动胳膊,在空中划出360度的圆圈。绳子随着同学们整齐划一的动作在空中划下一个又一个漂亮的圆弧,“很好,下面我们挑战连续转365个圈,你们能成功吗?”“能!”同学们士气高涨。“那好,预备,开始!”随着冬哥的一声令下,现场响起了《渴望光荣》的音乐,“1、2、3、4……”同学们一圈又一圈地摇着绳子,所有人齐心协力,大声数着数字。

365圈,365天,也就是一年。透过所有人的声音,我似乎看到了过去一年里,无数个挑灯苦战的夜晚,无数个想要放弃却又咬牙坚持的瞬间,无数个累得趴在桌上就能睡着的时刻……

眼睛腾起些许水雾,我连忙眨眨眼,却又仿佛看见了未来的一年,我们在操场上挥汗如雨的身影,我们熬夜奋战的身影,我们在毕业那天高喊“不说再见!”的身影……我用力眨了眨眼,深怕眼泪就要滑落。

“363、364、365!”同学们累得直喘气,“好,我们成功了!”“耶!”同学们高声欢呼,快乐的声音响彻云霄。

原来,拼尽全力的感觉是如此美好。

学会主动交流

衡阳市实验中学240班 王俊彦



研学旅行启程后,由于我天性懦弱胆小,不敢与同学们交流,从省科技馆到雷锋纪念馆,一路上我总是形单影只,开心不起来。晚上篝火晚会开始前,我的情绪临近崩溃,一个人默默地离开队伍,跑到林荫道上哭泣。“请问你是参加研学活动的学生吗?”一位漂亮阿姨向我主动询问,我急忙把泪水擦掉,故作轻松地回应了一声“嗯”。阿姨和我聊了很多,给我讲了很多道理开导我,我听从她的建议,跑回到自己的班级队伍中。

老师的开场舞很惊艳,阿姨即兴演唱的一首《伙伴》将气氛推向高潮,我的心情豁然开朗了。第二天上午的拓展训练,我不再封闭自己,而是积极主动地参与到给班级团队取队名、口号、队歌的活动中来,慢慢地,有人注意到我了,也有同学愿意跟我一起玩了。

也许,主动是生活中必备的交流方式。我在研学中学会了主动交流,学会了敞开心扉,我很感激那位开导我的漂亮阿姨(后来才知道她是省报的大记者)。

老师有话说

衡阳市实验中学姜红书记: 研学旅行是素质教育的有益尝试,不失为第二课堂。在研学过程中,学生学到了书本中缺乏的知识体系,从团队活动中找到自己的兴趣点,在未知数中寻找未来的成长方向,并逐步形成创新思维,这是教育工作者喜闻乐见的。

衡阳市实验中学副校长尹春: 衡量教育成果的不是成绩单上的分数,而是学生的综合素质,而研学旅行就是给孩子们一个机会,走出课堂,挑战自我,通过接触这个美好的世界,增广见闻,磨练心智,在行走中提升综合素质,成为全面发展的优秀青少年。

衡阳市实验中学团委尹书记: 为期两天的研学旅行活动圆满结束,感谢这两天为活动努力付出的所有带队老师和工作人员!孩子们在集体拓展活动中既亲近了大自然,又培养了强烈的集体荣誉感和坚不可摧的团队凝聚力;在有趣的游戏中增进了相互之间的了解,感受了互帮互助的友情。



湖南日报社全域旅游中心
研学旅行衡阳项目部

电话:0734-8165197